

# “双通道”通了,住院患者零跑腿院外购药

“每一个小群体都不应该被放弃”“希望企业再努力”“价格离进一步谈还有一定距离”……近日,一则“医保药品谈判再现灵魂砍价,医保谈判药企代表说快掉眼泪了”的视频在社交平台刷屏。为推动国谈药落地,让参保人员享受到国谈药的好处,南京市医保部门经过充分的研究论证,于今年12月1日正式开始执行国谈药“双通道”管理政策。

12月10日下午,南京市医保中心国谈药“双通道”系统里出现一条信息:南京医科大学第四附属医院住院病人院外购药下单购买倍力腾。现代快报记者了解到,这是“双通道”政策执行以来住院病人成功院外购药的第一单。

此次院外购药患者为南京医科大学第四附属医院风湿免疫科患者倪某,66岁的她皮疹30余年,因发热、全身疼痛20天入院,明确

诊断系统性红斑狼疮,继发性干燥综合征、肺间质纤维化,并伴有骨质疏松、双侧股骨头坏死。

考虑长时间大剂量激素可能进一步加重骨质疏松,风湿免疫科谢美芳主任同患者及家属沟通后同意使用贝利尤单抗。医院查无此药,通过“双通道”系统选定江苏润天医药连锁有限公司,药店于17点6分送达医院并成功结算。至此,南京市“双通道”第一例院外购药成功,患者不需出院办理、不需交付押金、在院就能很快享受到“双通道”用药服务。

据悉,此次“双通道”落地南京后,药品名录内的药品以前只能在定点医疗机构享受医保待遇的,现在在定点零售药店也可以享受相同的医保待遇。

在医院不能及时保障住院患者用药的情况下,医生可以通过国谈药“双通道”系统下单。经院方

审核后,处方随机流转到有库存药品的药店,避免出现无效订单。药店审核确认订单后,免费配送至相应医院,患者直接在医院与药店按住院待遇结算个人自付部分。三方确认结束后,医院会对药店的配送工作进行评价。

为了让这项政策落地落实,南京市医保局多次与定点医疗机构和零售药店进行政策研究。尤其为了让住院病人零跑腿、零垫资,无感受到住院待遇,在兼顾医院和药店工作要求基础上,市医保局反复思考模拟实现路径,完善政策流程设计,通过改造原有的特药管理系统,实现了南京市电子处方在国谈药“双通道”系统内的流转、药品住院待遇的实时计算、个人支付的即时结算等功能。

通讯员 杨萍萍 王明宇  
现代快报+记者 徐苏宁

## 宁马、宁滁、宁扬 三条市域线年底开工

12月11日,中国城市轨道交通协会在古都南京举办“南京都市圈智慧市域快轨示范工程”启动会,共商智慧轨道交通发展未来。现代快报记者获悉,今年底,南京将迎来宁句线、二号线西延线的开通运营和宁马、宁滁、宁扬三条市域线开工。

据悉,南京市域快轨从2009年“区区县县通轨道”规划引领为起点,开启了市域快轨支撑南京都市圈空间拓展的发展先河,先后建成了S1机场线、S3宁和线、S7宁溧线、S8宁天线、S9宁高线等以主城区边缘向外放射的5条线路,初步建成放射状市域网,改善了郊区居民出行的时空可达性。

在都市圈一体化发展背景下,南京新一批市域快轨项目迅速启动,南京都市圈智慧市域快轨示范工程也于今年7月成功立项。中国城市轨道交通协会副会长宋敏华在致辞中指出,这是协会第一个在国家发展改革委基础司指导下立项的示范工程,也是都市圈第一个示范工程,是市域快轨第一个示范工程,是跨省域多城市第一个示范工程,这“五个第一”彰显了它的特殊意义。

南京都市圈智慧市域快轨示范工程依托都市圈宁句、宁马、宁滁、宁扬四条市域线,建设期跨5个年度。示范工程将从网络布局、



宁句城际即将通车 通讯员供图

运营运维、乘客服务等方面打造顶层体系,以都市圈城轨云、大数据平台、5G公网传输网络为基础,以跨市域协同调度管理来探索都市圈一体化运营机制,以网络化多专业综合运维来探索都市圈运营管理体制,以都市圈多元票务互联互通来探索乘客服务模式,最终构建“规划建设一蓝图、运营管理一张网、便捷出行一串城”轨道上的都市圈新格局。

12月底,南京将迎来宁句线、二号线西延线的开通运营和宁马、宁滁、宁扬三条市域线开工。此次示范工程启动会的成功举办是一个重要的里程碑。作为都市圈智慧市域快轨首个获批的示范工程,南京地铁将乘势而上,扎实做好示范工程组织工作,聚焦目标主线,严格项目计划管控,确保取得预期效果和创新发展成果。

通讯员 地轩  
现代快报+记者 刘伟娟

## 地铁2号线马群站恢复运营

快报讯(通讯员 王立 记者 王瑞)地铁2号线马群站施工如期完成,12月11日起恢复运营。马群站正常运营后,中山门大街马群地铁站路段的人,车流量将大幅增加,加之该路段仍在改造施工阶段,预计12月13日起,早、晚高峰时段马群地铁站周边道路会出现车多缓

行状况,请广大车友留意并提前做好出行安排。

在地铁站停车场开放使用前,为解决电动自行车停车难的问题,在地铁站周边设置了临时停车场,请广大电动自行车驾驶人按照管理人员及停车指示在指定位置有序停放车辆。

## 地铁上乘客突发癫痫,民警急救

快报讯(通讯员 陈秀雅 记者 顾元森)一名男子在地铁上突发癫痫栽倒,一名女乘客下地铁后突然浑身颤抖……近日,南京地铁十号线上接连有乘客突发不适,地铁民警第一时间到场救助,使得乘客们转危为安。

现代快报记者了解到,11月9日晚高峰时期,在十号线元通往安德门方向列车上,一名男乘客突发癫痫倒地。地铁警方闻讯后,立刻通知沿线民警上车接应。中胜站警力迅速到达站台,在车上找到了需要救助的乘客。当时车厢内较拥挤,民警组织乘客们向其他车厢疏散,给发病的乘客腾出足够空间。民警对其做了初步救助,并和站务人员一起将男乘客搀扶到站台休息,男乘客的神志慢慢恢复。民警准备拨打急救电话,男乘客表示不用叫救护车,他有癫痫的老毛病,已无大碍。民警放心不下,联系其

亲友前来接站,并给他倒来一杯热水,叮嘱他好好吃药,照顾好自己。民警一直等他脸色正常后,才将他送出站外。

无独有偶,前些天,在地铁十号线江心洲站,一名女乘客下车后,突然浑身颤抖,哭着躲到站台角落。地铁工作人员发现异常后,立刻通知了执勤民警。女民警赶到后,扶着女乘客到座椅上休息,并让站务人员送来一杯温水。女民警一边轻轻按抚女乘客的后背缓解其情绪,一边温柔地引导她做深呼吸。女乘客情绪稍缓后告诉民警,她患有焦虑症,当天准备乘车去医院复查,结果在车上感觉很难受,只好赶紧下车,但身体仍然控制不住地打颤,多亏了民警及时帮忙。女民警坐在她身边,耐心地与她聊天,最终她的情绪恢复了正常。民警在确认她可以独自离开后,将她送上了车。

## 特色文旅商品,门店购买也可线上退

快报讯(记者 胡玉梅)近日,“南京特色文旅商品放心消费宣传周”活动正式落幕。该活动是南京市“诚信消费文明旅游”促进月系列活动之一,将进一步提升南京整体形象,提高南京文旅消费在国内外的影响力和吸引力。

本次宣传周不仅通过线下活动,加大了对“南京礼道”系列品牌商品以及老字号商品的宣传推广力度,同时还通过壮大联盟成员、设立服务中心、推出线上服务,进一步提升了消费者无理由退货的便捷度。

据了解,目前,南京有特色文旅商品街区、文旅商店以及特色文旅商品研发基地等86家单位,他们自发成立“南京特色文旅商品实体店无理由退货联盟”,并组建了无理由退货服务团队。如果消费者在门店购买的特色文旅商品不满

意想退货,可以在南京门东历史文化街区、熙南里历史文化休闲街区、水木秦淮艺术生活街区,3个南京特色文旅商品街区的退货咨询服务中心就自己关心的问题进行咨询,也可以在相关平台上进行无理由退货。

南京市文化和旅游局相关负责人介绍说,“南京特色文旅商品放心消费宣传周”活动为期一周,营造了一个相互学习借鉴、取长补短的良好氛围,进一步提升大家的品牌意识、诚信意识、服务意识。

**分类广告** 刊登热线:025-84783581、13675161757  
地址:洪武北路55号置地广场1806室

**饭店转让/承包/招租**  
转让 饭店。13701462702



请用**文明**  
尺子丈量自己